

COMUNE DI COPPARO

Provincia di Ferrara

COPIA

DETERMINAZIONE N. 25 - REG. GEN. 98 DEL 28-02-2022

Ufficio: RESPONSABILE SETTORE SVILUPPO ECONOMICO, PROMOZIONE IMPRESE E TERRITORIO, RELAZIONI CON IL PUBBLICO

OGGETTO: CONVENZIONETRA IL COMUNE DI COPPARO E LA PRO LOCO DI COPPARO PER LA REALIZZAZIONEDI EVENTI ED INIZIATIVE FINALIZZATE ALLA VALORIZZAZIONESTORICA, CULTURALE, TURISTICA E DELLE TRADIZIONI DEL TERRITORIO COPPARESEPER L'ANNO 2022. IMPEGNO DI SPESA ANNO 2022.

IL RESPONSABILE SVILUPPO PROMOZIONE IMPRESE E TERRITORIO, EVENTI BIBLIOTECA TEATRO

Visto il Decreto del Sindaco n. 4 del 14.02.2020, con il quale è stato conferito alla sottoscritta l'incarico di Responsabile del Settore Sviluppo Promozione Imprese e Territorio Eventi, Biblioteca, Teatro del Comune di Copparo con attribuzione di tutte le funzioni ed i compiti gestionali stabiliti dall'art. 107 del D.Lgs. n. 267/2000 oltre alle competenze indicate da Statuto e demandate dalle leggi vigenti, tutti i compiti di attuazione degli obiettivi e dei programmi definiti con gli atti di indirizzo adottati dall'organo politico;

Richiamata la convenzione tra il Comune di Copparo e Pro Loco Copparo approvata con Delibera di Giunta n. 24 del 22/02/2022 avente ad oggetto: "CONVENZIONE TRA IL COMUNE DI COPPARO E LA PRO LOCO DI COPPARO PER LA REALIZZAZIONE DI EVENTI ED INIZIATIVE FINALIZZATE ALLA VALORIZZAZIONE STORICA, CULTURALE, TURISTICA E DELLE TRADIZIONI DEL TERRITORIO COPPARESE PER L'ANNO 2022";

Dato atto che nel Bilancio di Previsione 2022 sono state previste risorse specifiche per dare applicazione a tale convenzione per Euro 2.000,00 quale somma massima da

erogare a Proloco Copparo per progetti specifici in forza della Convenzione di cui sopra;

Ritenuto di dover procedere a impegnare la somma di Euro 2.000,00 quale contributo economico all'Associazione Pro Loco Copparo a sostegno dell'organizzazione e della gestione di eventi e rassegne culturali che trova disponibilità al Capitolo 105156 "Trasferimenti associazioni", FP U322, CC 7600, CR 62 - BIBLIOTECHE del Bilancio di Previsione anno 2022;

Richiamate integralmente le premesse come motivazioni essenziali alla base dell'adozione del presente atto;

Visto il Regolamento per la concessione dei contributi, approvato con deliberazione Consiliare n. 201 del 31.10.1990 che disciplina l'erogazione di vantaggi economici da parte del Comune di Copparo a persone e enti pubblici e privati nonché ad associazioni previo atto deliberativo della Giunta Comunale:

Dato atto inoltre che:

- i suddetti contributi sono da ritenersi non correlati a lavori, servizi e forniture, ma bensì a sostegno di attività ricreativo culturale condivisa con l'Ente erogante ed espletata in funzione del ruolo istituzionale ricoperto dal Comune di Copparo;
- i contributi sono conformi alle vigenti disposizioni di cui al D.L. 78/2010 art. 6 comma 9 convertito in Legge 122/2010, in quanto i conferimenti medesimi contribuiscono alla realizzazione da parte delle Associazioni proponenti di una importante attività ricreativo-culturale a vantaggio della collettività ed altresì non rientranti nel novero delle relazioni pubbliche e di rappresentanza e quindi non soggette ai limiti posti dall'art. 6 comma 8 del D.L. 78/2010;
- l'erogazione dei contributi in oggetto sono subordinati a quanto previsto dal Regolamento per la concessione dei contributi, approvato con deliberazione Consiliare n. 201 del 31.10.1990 e i contributi saranno liquidati solo previa verifica di tutti i giustificativi di spesa così come previsto dal Regolamento suddetto;
- superando il tetto dei 1.000,00 Euro sono soggetti agli adempimenti di cui all'art. 26 del D. Lgs. 33/2013 "Riordino della disciplina riguardante gli obblighi di pubblicità, trasparenza e diffusione di informazioni da parte delle pubbliche amministrazioni" mediante la pubblicazione sul sito del Comune di Copparo Sezione Amministrazione Trasparente con le modalità di cui alla Linee Guida Anac in materia di Trasparenza.

Considerato, in relazione ai requisiti soggettivi di chi emana l'atto:

- a) di essere legittimato a emanare l'atto;
- b) di non incorrere in alcuna delle cause di incompatibilità previste dalla normativa vigente, con particolare riferimento al codice di comportamento e alla normativa anticorruzione;
- c) di non trovarsi in conflitto di interesse in relazione all'oggetto dell'atto, con riferimento alla normativa vigente, in particolar modo con quella relativa alla prevenzione della corruzione;
- d) che non sussistono situazioni di conflitto di interesse con i soggetti interessati al procedimento di cui all'oggetto e per i quali è fatto obbligo espresso di astenersi ai Responsabili di Posizioni Organizzative, ai Funzionari, agli istruttori Direttivi, ai Responsabili del Procedimento dall'adottare pareri, valutazioni tecniche, atti endoprocedimentali, nonché il provvedimento finale, segnalando con la propria dichiarazione, ogni situazione di conflitto anche potenziale;

- e) che non sussistono con i soggetti interessati:
 - legami di parentela o affinità sino al quarto grado;
 - legami stabili di amicizia e/o affinità sino al quarto grado;
 - legami stabili di amicizia e/o frequentazione, anche saltuaria;
 - legami professionali;
 - legami societari;
 - legami associativi;
 - legami di diversa natura capaci di incidere negativamente sull'imparzialità dei titolari delle Posizioni Organizzative e dei Responsabili di Procedimento.
- f) l'emanazione del presente provvedimento avviene nella piena conoscenza e nel rispetto della vigente normativa di settore, nonché alle norme regolamentari applicabili;
- g) sussiste l'impegno ad assolvere agli obblighi relativi alla trasparenza ed alla pubblicazione delle informazioni contenute nel provvedimento, nel rispetto della normativa vigente.

Viste

- La Deliberazione di C.C. n. 83 del 30.12.2021 di approvazione del Bilancio di Previsione 2022-2024
- La Deliberazione di G.C. n. 6 del 17.01.2022 di approvazione del Piano Esecutivo di Gestione Economico Finanziario per l'anno 2022
- la Deliberazione di C.C. n. 57 del 28.09.2021 di approvazione del Documento Unico di Programmazione Economica (DUP) per l'anno 2022-2024

Visto il vigente Piano Triennale di Prevenzione della Corruzione e della Trasparenza (PTPCT) 2021-2023 approvato con Deliberazione della G.C. n. 16 del 09.02.2021

Visto il D. Lgs. 18 agosto 2000, n. 267 e s.m.i.;

Vista la Legge 7 agosto 1990, n. 241 e s.m.i.;

Viste le disposizioni dello Statuto del Comune e dei regolamenti dell'Amministrazione Comunale:

Visto il Regolamento di contabilità;

DETERMINA

1) di impegnare la somma di Euro 2.000,00 quale contributo economico all'Associazione Pro Loco Copparo APS 1775 con sede legale in Copparo via Garibaldi 104, Cod. fisc. 93033650388 – P.IVA 01878720380 e così come da Convenzione approvata con Delibera di GC n.24 del 22/02/2022 avente ad oggetto: "CONVENZIONE TRA IL COMUNE DI COPPARO E LA PRO LOCO DI COPPARO PER LA REALIZZAZIONE DI EVENTI ED INIZIATIVE FINALIZZATE ALLA VALORIZZAZIONE STORICA, CULTURALE, TURISTICA E DELLE TRADIZIONI DEL TERRITORIO COPPARESE PER L'ANNO 2022", imputandola al Capitolo 105156 "Trasferimenti associazioni", FP U322, CC 7600, CR 62 - BIBLIOTECHE del Bilancio di Previsione anno 2022 che prevede la necessaria disponibilità;

- 2) di dare atto che si procederà alla liquidazione della somma previa verifica dell'assolvimento delle obbligazioni in essere da parte del beneficiario nei riguardi dell'Amministrazione, nei termini di cui al Regolamento che disciplina la materia di contributi del Comune di Copparo e precisamente alla trasmissione a conclusione dell'attività di una relazione illustrativa dell'attività svolta e del rendiconto economico consuntivo;
- 3) di dare atto che per il soggetto ricevente concorre alla formazione di quanto ricevuto dalle Pubbliche Amministrazioni a titolo di vantaggio economico nell'anno di riferimento ai sensi della Legge n.124/2017 articolo 1, commi 125-129. Adempimento degli obblighi di trasparenza e di pubblicità;
- 4) di dare atto che tale contributo rientra negli obblighi di pubblicazione di cui all'art. 26 del D. Lgs. 33/2013 quale atto di concessione di sovvenzioni a enti pubblici o privati e pertanto di disporre la pubblicazione sul sito del Comune di Copparo Sezione Amministrazione Trasparente con le modalità di cui alla Linee Guida Anac in materia di Trasparenza;
- 5) che la presente sia pubblicata all'Albo del Comune a termini dell'art. 67 del vigente Statuto Comunale.
- 6) di dare atto che il Responsabile del Procedimento è il Responsabile del Settore Sviluppo Promozione Imprese e Territorio Eventi, Biblioteca, Teatro del Comune di Copparo;
- 7) di dare atto che il responsabile del procedimento ha provveduto ad accertare preventivamente la compatibilità della spesa con lo stanziamento di bilancio, con la disponibilità finanziaria e con le regole di finanza pubblica, così come previsto dall'art. 9, comma 2 del D.L. 78/2009.
- 8) di dare atto che ai sensi del D.Lgs 267/2000 art. 183 comma 7 la presente determinazione é esecutiva con l'apposizione del visto di regolarità contabile attestante la copertura finanziaria.

Responsabile del procedimento: Minichiello Giulia

Lì, 28-02-2022

IL RESPONSABILE P.O F.to Minichiello Giulia (Sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.)

RESPONSABILE SETTORE SVILUPPO ECONOMICO, PROMOZIONE IMPRESE E TERRITORIO, RELAZIONI CON IL PUBBLICO

DETERMINAZIONE N. 25

OGGETTO: CONVENZIONE TRA IL COMUNE DI COPPARO E LA PRO LOCO DI COPPARO PER LA REALIZZAZIONE DI EVENTI ED INIZIATIVE FINALIZZATE ALLA VALORIZZAZIONE STORICA, CULTURALE, TURISTICA E DELLE TRADIZIONI DEL TERRITORIO COPPARESE PER L'ANNO 2022. IMPEGNO DI SPESA ANNO 2022.

Visto di regolarità contabile attestante la copertura finanziaria ai sensi dell'art. 151, 4° comma del Decreto Legislativo n. 267 del 18.08.2000

IMPEGNO DI SPESA						
N.		232		Anno	del	Comp./Res.
IN.				2022	01-03-2022	С
Capitolo		Cod. bil.				
	Articolo	05.01-1.0	SIOPE	Descrizione capitolo:		
105156		4.04.01.0		TRASFERIMENTI A ISTITUZIONI SOCIALI PRIVATE		
	01					
Causale impegno		CONVENZIONE TRA IL COMUNE DI COPPARO E LA PRO LOCO DI COPPARO PER LA				
		REALIZZAZIONE DI EVENTI ED INIZIATIVE FINALIZZATE ALLA VALORIZZAZIONE				
		STORICA, CULTURALE, TURISTICA E DELLE TRADIZIONI DEL TERRITORIO COPPARESE				
		PER LANNO 2022. ANNO 2022 CC7600				
Importo operazione		€. 2.000,0	0			

Lì, 01-03-2022

IL RESPONSABILE F.to Rasconi Gaia (Sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.)

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE

Si certifica, che copia della presente determinazione è affissa da oggi all'albo pretorio per la prescritta pubblicazione di 15 giorni consecutivi.

Li, 01-03-2022

L' INCARICATO F.to Minichiello Giulia

Documento informatico firmato digitalmente ai sensi e con gli effetti di cui agli artt. 20 e 21 del d.lgs n. 82/2005; sostituisce il documento cartaceo e la firma autografa